

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

2011年9月5日  
星期一 农历辛卯年八月初八

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第11931号 今日8版

今天白天到夜里 阴有小雨 风力 偏东风2~3级 温度 最高21℃ 最低18℃ 降水概率90%

打造高品质都市党报

## 温家宝看望老科学家

共同探讨科技事业发展

新华社北京9月4日电(记者李斌)4日上午,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝利用周末时间,登门看望了三位著名的科学家、国家最高科技奖获得者叶笃正、师昌绪和王忠诚,和他们共同探讨我国科技事业发展,并致以亲切的问候和良好的祝愿。

温家宝一直对我国科技、卫生事业作出卓越贡献的老一辈科学家心怀敬意。他和其中许多人都长期保持着联系,每年都抽出时间登门看望。

95岁的叶笃正是我国著名气象学家,不仅开创了青藏高原气象学,创立东亚大气环流和季节突变理论,还倡导全球变化研究,在气象理论研究和对外国际交流中作出了重要贡献。在北京医院一间病房里,温家宝亲切地与叶老交谈,询问他的生活起居和治疗情况。温家宝说:“我昨天还在仔细看您的著作,您在学术研究中把气候、地球、物理和人文都联系起来了。”叶老就全球气候变化谈了自己的见解。温家宝说,我们一方面要把自己的事情办好,转变经济发展方式,把碳排放降下来,另一方面要积极参加气候变化的国际咨询和科研机构。叶先生不但是科学家,也是教育家,他非常关心我国的教育事业和人才培养,关心全民族科技素质的提高,写了许多科普读物。叶老接着向总理建议:应该把南开老校长张伯苓的教育思想和西南联大的教育思想好好总结一下。温家宝点头表示赞同地说,教育事业的改革和发展,要吸收和借鉴老一辈教育家的优秀教育思想和做法。

91岁的师昌绪是我国著名材料科学家、高温合金研制的开拓者之一。他一直非常关心我国高科技事业的发展,曾就碳纤维、纳米技术、发动机材料、镁合金等科技发展提出很好的建议。师先生如今虽年逾9旬,但仍然活跃在前沿领域,最近又提出将飞机发动机列入国家科技重大专项的建议,中央高度重视。温家宝和师先生从上世纪80年代起就十分熟悉。在师先生家中,他告诉总理,自己现在还天天上班。看到师先生身体健康,温家宝高兴地说:“您不仅关心材料科学的发展,还就更好地发展我国科技事业提出了许多建议。最近您关于把航空发动机列入国家科技重大专项的建议,我认为这意见很中肯和有意义。”从加强材料科学研究到改革科研体制,温家宝对师老的建议一一回应,表示将认真研究。临别时,师老又向总理提出:应该进一步加强媒体宣传科技的内容,提高我国青少年的科学素养。温总理说:“您说得对,全社会都要努力营造发展科技事业的良好氛围。”(下转第二版)

## 街路整容 喜换新颜

本报记者 赵顺利

平整的路面、通畅的盲道、漂亮的门头、整洁的楼院……家住管城回族区西大街办事处平等街社区的谢瑞清阿姨说起这条街的变化,赞美之词溢于言表。

70岁的她在此居住已有20多年,谈及以前,她告诉记者,这条街道本来就很窄,小商小贩摊位一摆,别说汽车,就是人走着也显得拥挤。“更气的是店前街面人行道坑洼不平,由于下水道不畅,经常污水横流,屋里吃饭都闻

着臭味。”阳光小店老板孙文书插话道。创文以来,这里的人行道“容貌”更新,增设了盲道和自行车存放点。为彻底改变郁金香苑等社区楼院脏乱差的现状,院里新增了垃圾筒,并选举楼长负责保洁,由退休党员组成义务督查队进行监督,谢阿姨自豪地说自己就是其中一员。

在职工路,记者看到五六百米长的道路两边,家属院大门已刷了新漆,粉刷一新的墙面上制作了文明礼仪、交通知识、创文知识等内容丰富、图文并茂的宣传栏。商户王萍说,以前街上商店门头大小不一、高

低不平,有的早已破旧不堪,这次进行了统一规划,显得更加整洁美观。据介绍,目前整治改造这条道路已投入近20万元。

在管城区像这样被整治一新的街道远不止这两条。据记者了解,该区对黄殿坑、代书胡同、平等街、商城西里、保安里、陇海北一街、白堤路、育英路、二里岗东街、二里岗南街、司家庄路、职工路等12条道路,进行了高标准整治。

目前,12条道路已基本整治到位,共完成车行道整修面积6070平方米,人行道整修面积7100平方米,累计投资近200万元。

走基层 转作风 改文风

## 枣乡迎客赏风情

今年推出一批新景点

本报讯(记者 高凯 通讯员 白晓洁 张琪)枣乡风光惹人醉,红枣含笑迎嘉宾。昨日,2011年中华枣乡风情游暨第九届“好想你”红枣文化节在新郑市开幕。同时,“第二届国际枣属植物研讨会暨第二届中国枣业大会”也在当天举行。

农业部流通司司长刘新录,全国人大常委办公厅离退干部局局长丁玉贤,全国妇联离退干部局局长崔淑惠等出席开幕式。

市领导白红战、李秀奇、王哲、王林贺、栗培青等出席开幕式。

本次活动由郑州市旅游局、新郑市人民政府主办,新郑市旅游和文物局、孟庄镇人民政府、好想你枣业股份有限公司承办。今年枣乡风情游以“风情枣乡、魅力新郑”为主题,以“弘扬红枣文化、传承红色精神”为口号,在延续了以往特色的基础上,还精心推出了黄帝贡枣园、枣文化博览中心等景点。

开幕式上,身着碎花红衣的枣姑娘提着盛满红色、青色的枣儿,载歌载舞,表达枣儿丰收的喜悦之情,博得了现场观众阵阵热烈掌声。清华

大学美术学院教授陈国创向“2011中华枣乡风情游”赠送了历时一年创作的油画《盛世枣乡》。同时,还举行了电影《一生有你》的开机启动仪式。

“第二届国际枣属植物研讨会暨第二届中国枣业大会”在昨日的活动中同样引人注目。来自印度、美国等五大洲主要产枣国和中国主要产枣省的林业厅(局)以及科研院校、红枣生产加工企业等方面的代表300人齐聚大会,共同探讨木本粮产业发展现状 & 未来走向。



贯彻市十次党代会精神 加快推进郑州都市区建设

## 增创新郑新优势 融入郑州都市区

本报讯(记者 高凯)市十次党代会胜利闭幕后,新郑市及时召开全市领导干部会议,传达学习会议精神,要求全市各单位、各部门把思想和行动统一到党代会的精神上来,增创新郑新优势,融入郑州都市区,实现发展新跨越。

该市要求,在当前和今后一个时期的工作中要做到“六个围绕、六个着力”:围绕“一区两城”的战略定位,着力找准新郑发展方向,明确定位,明确今后发展方向;围绕“两核六城十组团”的战略布局,着力构建新型城镇体系;围绕特色产

业发展,着力提升经济运行质量和效益,加大项目建设和招商引资力度;围绕合村并城(镇),着力建设新型社区,力争五年内建成十大万人新型社区,入住10万人;围绕交通、生态、公共服务,着力提高管理水平;围绕“十个所有惠民生”,着力提升群众幸福指数,把全市60岁以上老人免费乘坐公交车、让所有孩子都能接受十二年免费教育等十件实事办扎实,通过坚持不懈地抓实事、办好事,让新郑人民生活得更安全、更舒心、更有保障、更有尊严。

## 重点抓好五方面工作 建设中原宜居商贸城

本报讯(记者 杨学栋)市十次党代会结束后,中原区迅速行动,在全区掀起了学习贯彻市十次党代会精神的高潮。

9月2日上午,中原区召开区委常委会议,会议学习传达了市十次党代会精神,对中原区贯彻落实情况进行部署。中原区向全区各级党组织和共产党员下发了通知,组织全区各级党组织和全体共产党员学习市党代会精神;多种形式广泛学,利用区《每周中原》媒体、中原党建网、党员干部

现代远程教育等平台,广泛宣传市党代会精神,在全区上下迅速掀起学习热潮。

把市十次党代会确定的宏伟目标转化成现实,关键要抓好落实。对于中原区来讲,结合实际重点抓好五个方面的工作:加快中原宜居商贸城建设,主动融入郑州都市区;加快发展方式转变,着力建设富裕中原;以项目引资为抓手,着力建设开放中原;强化城市建设与管理,着力建设宜居中原;统筹推进各项社会事业,着力建设和谐中原。



## 107辅道下穿隧道封顶

位于郑东新区综合交通枢纽的107辅道下穿隧道主体隧道近日封顶,附属工程施工已经展开,主体工程预计年底完工。107辅道及下穿隧道工程是省市2011年重点建设项目,工程南起商都路,北至七里河南路,全长2374米。 本报记者 丁友明 摄

## 郑州新区现代农业示范区昨开始招商

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强 段长焱)郑州新区(中牟)都市型现代农业示范区招商新闻发布会昨日上午举行。据悉,对入驻企业,中牟县将给予多项优惠政策。

提供用地保障。对示范区内的土地用于发展设施农业、休闲农业等相关农业项目,按农业用地管理,通过土地流转,将经营权转让给投资者;以农业为依托的休闲观光项目及农产品深加工项目需改变耕地性质的,符合土地利用规划,将优先安排建设用地指标。

优化财税扶持。对投资在1亿元以上的农副产品加工企

业,自获利年度5年内,由受益财政人民政府奖励该企业相当于其实际缴纳税收直接形成地方财力30%的金额用于企业发展;对经营耕地500亩以上、安置农村劳动力100人以上、农民年均工资收入达到1万元以上的企业,由受益农民所在乡(镇)人民政府奖励相当于其土地租金10%的金额用于企业发展;对先导区内农业项目建设期间的各类行政事业性收费,按国家和省定标准的下限收取。

搞好基础配套。“十二五”期间,中牟县政府将每年拿出资金1亿元,投入示范区建设,配套建设一流的基础设施。

### 好蜂蜜 选蜜乐

### 有机蜂蜜 中秋好礼

甜蜜热线: 0371-65925399 65833273

一个电话 甜蜜到家

蜂蜜 蜂花粉 蜂王浆 蜂胶

甜蜜自然快乐

0添加 0污染 通过食品级最高等级认证——有机蜂蜜认证。

王屋、太行山系: 黄金坡度, 灿烂阳光, 原生态蜜源地。

100家养蜂场、500名养蜂专家: 20000亩良种蜜源, 从“蜂场市场”无环节销售, 从“蜂箱到蜜”质量追溯体系。

自然成熟, 不加工: 保留蜂蜜原香, 重新回归自然, 精选自然酿造成熟的封盖蜜, 营养价值是普通蜜的3-5倍。

以国际品质的标准, 定义天然蜂蜜的内涵, 诠释蜂蜜的纯真, 以卓越的品质和口碑, 远销海外市场。

100%纯天然品质保证, 100%放心购买, 不满意, 可退, 可送, 郑州市三环之内免费送货上门。

二环路旗舰店: 纬二路纬三路交叉口向东200米路南  
东里路店: 东里路紫荆山路交叉口向东300米路南  
三环路店: 纬三路文化路交叉向北100米路北  
五里店: 纬五路纬二路交叉向北200米路北  
五里店: 纬五路纬三路交叉向北200米路北  
优胜路店: 优胜路纬三路交叉向北100米路北

东三街店: 东三街纬三路交叉向北100米路南  
经七路店: 经七路黄河路交叉向北200米路南  
工人路店: 工人路纬三路交叉向北100米路南  
新郑路店: 新郑路纬三路交叉向北100米路南  
文化路店: 文化路纬三路交叉向北100米路南

铁英街店: 铁英街纬三路交叉向北50米路南  
航海路店: 航海路纬三路交叉向北50米路南  
丰乐路店: 丰乐路纬三路交叉向北100米路南  
丰乐路店: 丰乐路纬三路交叉向北100米路南  
兴华路店: 兴华路纬三路交叉向北30米路南

您的一言一行

折射绿城文明

您的一举一动

关乎郑州形象

